
PROTOKÓŁ  NR  1/2024

Z POSIEDZENIA  KOMISJI OŚWIATY I KULTURY

RADY  MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY W DNIU 12.06.2024R.

 

1.OTWARCIE POSIEDZENIA ,STWIERDZENIE QUORUM.

W związku z pisemnymi ustaleniami  posiedzenie rozpoczęło spotkanie w gmachu Urzędu Miasta i 

Gminy w Szamotułach, w sali nr 3, by po krótkim spotkaniu z członkami komisji, przedstawicielami 

władz, oraz lokalną prasą udać się do inwestycji , która została rozpoczęta przez poprzednią władzę - 

budowę nowego Przedszkola przy ulicy Felińskiego w Szamotułach.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji, Ilona Kaluga.

Na 8-miu członków komisji, obecnych było 6 osób. Nieobecni: Pani Justyna Szaniawska-Budaj oraz 

Pan Marian Juś - usprawiedliwieni.(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

2.PRZYJĘCIE PROTOKOŁU z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA, POPRZEDNIEJ KADENCJI. - 

3.WYBÓR VICEPRZEWODNICZĄCEGO.

W/w dokumentu Komisja nie przyjęła z powodu braku protokołu od osoby odpowiedzialnej za jego 

napisanie w poprzedniej  kadencji . Pani Przewodnicząca poinformowała zebranych iż liczy na to , że 

dokument dotrze w późniejszym czasie, bowiem nowa Komisja nie musi go przyjmować.

Przewodnicząca poprosiła zebranych członków o chęć przyjęcia roli swojego zastępcy, czyli 

viceprzewodniczącego , jednak nikt z obecnych nie wyraził swojej aprobaty.

4.OMóWIENIE SPRAW ZWIAZANYCH Z INWESTYCJAMI JEDNOSTEK OŚWIATOWYCH.

W tej kwestii o informacje poproszono Dyrektora CUW- Pana Damiana Dubiela.

Dyrektor wraz z Panem Krzysztofem Kulczakiem, pracownikiem Wydziału Inwestycji UMi G Szamotuły

przedstawił najważniejsze sprawy dotyczące inwestycji oświatowych.

- Szkoła Podstawowa w Baborowie - przygotowano dokumentację remontu dachu, jest już 

ukończona, jest wstępny kosztorys, który trzeba będzie przeanalizować.

-Szkoła Podstawowa w Brodziszewie- jest przygotowana dokumentacja dotycząca przyłącza gazu,  

sprawa jest skomplikowana, ponieważ są dwa budynki, prace projektowe są zaplanowane, do końca 

lipca będzie można wszcząć procedurę przyłącza i gazyfikacji tego obiektu

-Przedszkole w Otorowie-podpisano umowę na przyłącze gazu, jest wstępny kosztorys, ale jest to 

droga wojewódzka, firma która jest odpowiedzialna potrzebuje czasu, CUW nie ma na to wpływu, 

jest to w ich gestii.



-Szkoła w Przyborowie- tu również jest wykonywana nowa część gazowa, firma GEN-GAZ dokonuje  

sieci gazowniczej terenu szkoły, to etap projektu a następnie budowy.

Następną, ważną inwestycyjną bolączką , jest dach Szkoły Podstawowej nr 3 w Szamotułach, 

otrzymano środki finansowe,

CUW posiada już pełną dokumentację dotyczącą dezyrtyfikacji źródeł energii jeśli chodzi o szkoły w 

Pamiątkowie (podłączenie pompy ciepła) a w Otorowie przyłącze gazu, panele fotowoltaniczne.

Dyrektor jest gotowy do ogłoszenia przetargu na inwestycje. Poinformował nas, iż zgodnie z 

założeniami „Polskiego Ładu”ruszy to w przyszłym roku, natomiast w tym roku priorytetem jest 

budynek szkoły w Baborowie, pieniądze są   zabezpieczone .

Bieżące  remonty wynikające z potrzeb szkół i przedszkoli są wykonywane na bieżąco.

Radna Dominika Buchwald zapytała : kiedy rozpocznie się remont dachu w Baborowie, czy w tym 

roku?

Dyrektor Dubiel: pieniądze są zabezpieczone w budżecie.

Pan Krzysztof Kulczak : dokumentacja jest opracowana, zostanie rozpoczęta procedura robót 

budowlanych, oraz nastąpi przetarg, ale na pewno nie w okresie wakacyjnym. Prace można 

wykonywać podczas roku szkolnego.

5. SPRAWY BIEŻĄCE:

Przewodnicząca zapytała Radnych, czy docierają do nich informacje dotyczące przemocy słownej oraz

hejtu w szkołach wśród uczniów. Podczas poprzedniej kadencji osobiście zwracała się do dyrektorów 

o zwrócenie uwagi na ten bardzo mocno rozprzestrzeniający się problem.

Radny Dyzert Krzysztof zapytał, której konkretnie szkoły dotyczy ten problem , bowiem do Niego taka

nieprawidłowość nie dotarła, a jeśli jest to na bieżąco, jest to naprawiane, a jeśli którykolwiek z 

dyrektorów ma ten problem to nie bagatelizuje go.

Dyrektor Dubiel potwierdził, iż sprawa była poruszana podczas prac poprzedniej Komisji , a On 

przekazał dyrektorom aby zadbali o to, by ten proceder zminimalizować, oczywiście w zakresie 

swoich kompetencji.

Następnie Przewodnicząca przekazała interpelację rodziców Przedszkola nr 1 w Szamotułach, 

dotyczącą zamontowania barierki – poręczy przy schodach wejściowych do placówki, co znacznie 

ułatwi im wejście i zejście .              

Otrzymano zapewnienie, iż ten problem zostanie szybko rozwiązany.

Radna Dominika Buchwald: pytanie do Dyrektora Dubiela, dotyczące niższych dotacji w przedszkolach

niepublicznych,  ponieważ stale te dotacje są zmniejszane, z czego to wynika, bo koszty rosną a 

dotacje są zmniejszane, co ma na to wpływ?



Dyrektor Dubiel: Dotację są regulowane ustawą o finansowaniu zadań oświatowych i tam jest 

wskazane jak się to wylicza, w gminach są różne wysokości , ale niewiele się różnią, co roku dokonuje 

się dwóch aktualizacji , pierwsza w kwietniu , na podstawie planu budżetu oraz ilości dzieci w 

przedszkolach. Wzrosła również subwencja na dzieci niepełnosprawne, a to jest też czynnik, który 

powoduje odliczenie od tej kwoty ogólnej dotacji przyznanej .Jest to skomplikowane i nie da się tego 

ująć,  główne czynniki, to czy ilość dzieci w przedszkolach, stan na dzień 30-go września, wysokość 

subwencji na dzieci niepełnosprawne i planowane opłaty za pobyt w przedszkolach, także za pobyt 

dziecka powyżej pięciu godzin i żywienie dzieci. Początkowo kwota subwencji wynosiła 1.724zł, 

obecnie wynosi 1.611zł a placówki niepubliczne dostają 75% tej kwoty. Dotacja zmalała o około 85zł. 

To może się zmienić po następnej aktualizacji, do 30 września, bo to dzień, który jest bazą wyjściową 

do naliczenia subwencji otrzymywanej.

Pytanie Radnego Macieja Magdziarka: Jak wygląda sprawa miejsc w przedszkolach?

Dyrektor Dubiel: wszystkie miejsca są obsadzone, pierwszy raz pojawił się nabór uzupełniający w 

przedszkolu na ul. Wojska Polskiego , spowodowany niżem demograficznym, jest tam mniej dzieci, a 

gdy zacznie funkcjonować nowe przedszkole będzie nim zainteresowanie. Dyrektor nie ma informacji,

czy są jakieś dzieci odrzucone, dyrektorzy nie przekazali do tej pory żadnej takiej informacji. Dyrektor 

dodał iż za jakieś cztery lata czeka nas niż, czyli problem mniejszej ilości dzieci.

Radna Joanna Ludwiczak: czy są dzieci, które uczą się w tzw. chmurze, chodzi o nauczanie 

indywidualne? 

Dyrektor: tak, około 7 lub 8 dzieci.

Przewodnicząca zapytała o stypendia dla uczniów klas 8-ych. Jaka jest ilość tych uczniów?

Pan Dubiel poinformował, iż tym zajmują się dyrektorzy szkół, wnioski czekają na rozstrzygniecie, 

Komisja zbierze się 18.06.2024r.Wszystkich członków komisji zachęcał do uczestnictwa w 

przyznawaniu nagród i stypendiów dla tych uczniów.

Podczas obrad komisji głos zabrała Pani E.B.-G.  , prosząc o :

1. Wskazanie środków – z dotacji oświatowej na rok 2024 , przegłosowanych przez Radę Miasta 

i Gminy  Szamotuły, podwyżek wynagrodzeń, indywidualnych i zbiorowych.

2. Kosztochłonność miejsc pracy i podopiecznych (dzieci) w szkołach i przedszkolach wg układu 

– liczba dzieci, liczba osób zatrudnionych i kosztochłonność poszczególnych jednostek 

oświatowych. 

3. Kto jest odpowiedzialny za zaniżenie płac na poszczególnych stanowiskach w wybranych 

grupach pracowniczych ?

4. Przedstawienie zbiorcze kosztów całkowitych jednostek oświatowych  utrzymywanych ze 

środków budżetowych, w podziale na źródła finansowania i wydzieleniem funduszu płac. 

Z uwagi na fakt, iż Komisja udawała się w teren, czyli na teren budowy powstającego przedszkola przy

ulicy Felińskiego w Szamotułach,  poproszono Panią E.B.-G. o pisemne sprecyzowanie pytań do władz 



miasta i złożenie ich w biurze Rady. Poinformowano zainteresowaną ,iż na zadane pytania zostanie 

udzielona odpowiedź.

Podczas wizji nowej inwestycji oświatowej zapoznano się z postępującymi pracami budowlanymi.

Szef firmy odpowiedzialnej za budowę, Pan L. G. poinformował , iż Firma „REMBUD” zamierza 

skończyć budowę w listopadzie 2024r.Obecnie trwają prace przy budowie parkingu przedszkola i 

bezpiecznego wjazdu do tej placówki.

Wszyscy członkowie Komisji, jak i obaj Burmistrzowie, którzy zapoznali się z sytuacją na budowie 

zgodnie stwierdzili, iż inwestycja ta jest bardzo potrzebna.

6.WOLNE GŁOSY i WNIOSKI – BRAK.

Na tym komisja zakończyła pracę.

    Protokołowała: Przewodnicząca Komisji:

        Ilona Kaluga                 Ilona Kaluga

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Pytania p. E.B.- G. 

3. Zdjęcia budowy przedszkola przy ul. Felińskiego w Szamotułach. 


